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PRESENTACIÓN
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PRESENTACIÓN
El presente informe tiene como objetivo compartir los resultados de
las acciones estratégicas desarrolladas por la Dirección de
Planificación Estratégica, Prevención Ciudadana y Cooperación
Institucional de la ANMaC en coordinación con Agencia Provincial
de Prevención de la Violencia con Armas de Fuego (APVAF) del
Ministerio de Seguridad de la Provincia de Santa Fe.
Dichas actividades están comprendidas en el Plan de Acción de
Prevención de la Violencia Armada 2020-2021 que prevé el
desarrollo de Puestos Móviles de Recepción de Material Controlado
en conjunto con actividades de concientización y sensibilización de
la población sobre los riesgos y las consecuencias que implica la
posesión y los efectos del uso de armas de fuego.
El abordaje territorial se desarrolló en dos etapas:

1) Realización de talleres de sensibilización sobre los riesgos de las
armas de fuego y difusión del Programa Nacional de Entrega
Voluntaria de Armas de Fuego (en adelante PEVAF) a cargo de un
equipo multidisciplinario de profesionales de la ANMaC. Se
desarrollaron los talleres “Creencias que Matan”, “Masculinidades
Armadas” y ”Difusión del Plan de Desarme Voluntario” y se
realizaron encuestas para evaluar aspectos socio demográficos y
subjetivos sobre las armas de fuego.
2) Instalación de Puestos Móviles de Recepción de Material
Controlado (MMCC) y la realización de una encuesta a los y las
participantes del PEVAF con el propósito de conocer aspectos socio-
demográficos, subjetivos y niveles de satisfacción con el PEVAF.

CIUDAD/ ETAPAS 1) CAPACITACIONES DE PREVENCIÓN CIUDADANA 2) PUESTO MÓVIL DE RECEPCIÓN DE MMCC

ROSARIO 26/04/2021 al 30/04/2021 03/05/2021 al 08/05/2021

VENADO TUERTO 04/05/2021 al 07/05/2021 10/05/2021 al 15/05/2021



PRIMERA ETAPA
TALLERES Y CAPACITACIONES DE PREVENCIÓN 
CIUDADANA



PRIMERA ETAPA: TALLERES Y CAPACITACIONES DE PREVENCIÓN CIUDADANA
Datos de Cobertura
Actividades de sensibilización y concientización sobre la problemática de la violencia armada y difusión y
asesoramiento sobre el Programa Nacional de Entrega Voluntaria de Armas de Fuego y Municiones – PEVAF.

Cantidades/ Ciudad Rosario Venado Tuerto Total
Cantidad de Talleres y Actividades de difusión 
realizadas 33 18 51
Cantidad de personas que participaron 735 444 1179

ESTABLECIMIENTOS VISITADOS EN ROSARIO
SEDE DE GORBIERNO DE SANTA FE 
UNIDAD REGIONAL Nº2 DE ROSARIO (UR2)
ESCUELA EESO Nº240
ESCUELA EESO Nº540
CENTRO COMUNITARIO “MI TECHO, TU CIELO”
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ESTABLECIMIENTOS VISITADOS EN VENADO TUERTO
SEDE DEL MINISTERIO DE DESARROLLO SOCIAL DE SANTA FE 
ESCUELA EESO 447
ESCUELA EETP 483

ESTUDIANTES DE 
SECUNDARIO 

46%

DOCENTES/DIRECTIVOS
5%

INTEGRANTES DE ORG. 
SOCIO COMUNITARIAS

23%

PERSONAL DE LAS FUERZAS 
DE SEGURIDAD

21%

TRABAJADORES DE ORGANISMOS PÚBLICOS
5%



PRIMERA ETAPA: TALLERES Y CAPACITACIONES DE PREVENCIÓN CIUDADANA 
RESULTADOS DE LA ENCUESTA REALIZADA EN CADA CAPACITACIÓN

Unidad de análisis Participantes de los talleres y capacitaciones de la ANMaC en Rosario y Venado 
Tuerto (Provincia de Santa Fe). 

Muestra 681 personas contestaron la encuesta. 

Período 26 al 30 de Abril de 2021 en Rosario y del 04 al 07 de Mayo de 2021 en Venado Tuerto

Descripción

El presente informe pretende observar y medir características socio-demográficas
y aspectos subjetivos de una muestra de ciudadanos/as que participaron de los
talleres y capacitaciones de la ANMaC en el marco de los Puestos Móviles en
Rosario y Venado Tuerto, Provincia de Santa Fe. En esta oportunidad se brindaron
los talleres “Creencias que Matan”, “Masculinidades Armadas” y ”Difusión del Plan
de Desarme Voluntario”.
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MARCO NORMATIVO
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GÉNERO
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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El 51% eran VARONES, mientras que el 49% eran MUJERES. 

GÉNERO f

MUJERES 333

VARONES 346

OTRO 2

TOTAL 681
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MUJERES
49%

VARONES
51%

OTRO
0%



19%

6%

25% 26%

9%

6%

1%

8%

13 a 17 18 A 24 25 A 34 35 A 44 44 A 54 55 A 64 65 Y MÁS No contesta
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El 37% de las personas que participaron eran entre 25 Y 34 AÑOS DE EDAD. 

EDAD f

13 a 17 127

18 A 24 42

25 A 34 172

35 A 44 173

45 A 54 63

55 A 64 38

65 Y MÁS 9

NO CONTESTA 57

TOTAL 681

EDAD
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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El 54% de las personas que participaron dijeron que TENDRÍAN UN ARMA DE FUEGO EN SU HOGAR

TENDRÍAS UN 
ARMA DE FUEGO 
EN TU HOGAR

f

SI 365

NO 313

NO CONTESTA 3

TOTAL 681

¿TENDRÍAS UN 
ARMA DE 
FUEGO EN TU 
HOGAR?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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SI 
54%

NO
46%



Del total de las personas que SÍ tendrían un arma de fuego en su hogar, el 40% lo haría POR SEGURIDAD PERSONAL Y DE SU FAMILIA. De 
las personas que NO tendrían un arma de fuego, el 22% LA CONSIDERA UN RIESGO Y PREFIERE EVITAR ACCIDENTES.

¿POR QUÉ?
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POR 
SEGURIDAD 
PERSONAL 

Y DE MI 
FAMILIA

40%

PORQUE ME GUSTAN 
LAS ARMAS

10%
PARA PRACTICAR TIRO Y 

CAZA
4%

NO ME GUSTAN LAS 
ARMAS

13%

CONSIDERO QUE LAS 
PERSONAS CIVILES NO 

DEBERÍAN TENER 
ARMAS
11%

PORQUE ME PARECEN 
UN RIESGO Y PREFIERO 

EVITAR ACCIDENTES

22%

SI 
54%

NO
46%



ROBO
60%CONFLICTO 

INTRAFAMILIAR
10%

DISCUSIÓN/ 
RIÑA
14%

OTROS
16%
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El 60% de las personas que participaron contestaron ROBO como el principal contexto de asesinatos con armas 
de fuego. 

CONTEXTO DE 
ASESINATOS CON 
ARMAS DE FUEGO

f

ROBO 215

OTROS 57

DISCUSION/ RIÑA 52

CONFLICTO 
INTRAFAMILIAR

37

TOTAL 361

¿EN QUÉ CONTEXTO 
CREES QUE 
SUCEDEN LA MAYOR 
CANTIDAD DE 
ASESINATOS CON 
ARMAS DE FUEGO?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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*Esta pregunta se realizó sobre el
total de personas que asistieron
únicamente al taller “Creencias que
Matan”.
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Las palabras mayormente elegidas para representar el arma de fuego fueron: “SEGURIDAD Y PELIGRO”.

EN UNA PALABRA: 
¿QUÉ REPRESENTA 
UN ARMA DE FUEGO?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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PELIGRO VIOLENCIA 

RIESGO MUERTE tragedia

NO SABE SEGURIDAD
HERRAMIENTA DE TRABAJO RESPONSABILIDAD

PROTECCIÓN RESPETO curiosidad



78%

47%

22%

50%

0% 3%

VARONES MUJERES

SI

NO

NO SABE, NO CONTESTA

El 78% de los VARONES que realizaron la encuesta alguna vez jugaron con ARMAS DE FUEGO DE JUGUETE, mientras que las 
MUJERES lo hicieron en un 47%. 

ALGUNA VEZ 
JUGASTE A UN 
JUEGO CON 
ARMAS DE 
FUEGO 
(DE JUGUETE, VIDEOJUEGOS, ETC).
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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SEGUNDA ETAPA
RESULTADOS DE LA ENCUESTA DEL PROGRAMA 
NACIONAL DE ENTREGA VOLUNTARIA DE ARMAS DE 
FUEGO Y MUNICIONES



SEGUNDA ETAPA: PUESTOS MÓVILES PEVAF EN SANTA FE
DATOS DE COBERTURA
DÍAS DE ATENCIÓN: 12 (DOCE)
FECHAS: 03 AL O8 DE MAYO DE 2021 EN ROSARIO Y DEL 10 AL 15 DE MAYO DE 2021 EN VENADO TUERTO
PUESTOS DE RECEPCIÓN: CLUB CAOVA (AV. SAN MARTÍN 4989, ROSARIO) Y CENTRO DE VETERANOS DE GUERRA DE MALVINAS (SAAVEDRA 2104, VENADO TUERTO).

500

10.531

MATERIAL TOTAL 

ARMAS
INUTILIZADAS 500

MATERIAL SIN 
INCENTIVO 111

MUNICIONES 10.531

-2O-
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MARCO NORMATIVO
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SEGUNDA ETAPA: PUESTO MÓVIL PEVAF EN SANTA FE
RESULTADOS DE LA ENCUESTA REALIZADA EN CADA PUESTO DE RECEPCIÓN

Unidad de análisis Participantes del PEVAF del Puesto Móvil de Rosario y Venado Tuerto (Provincia 
de Santa Fe).  

Muestra 197

Período 3 al 8 de Mayo de 2021 en Rosario y del 10 al 15 de Mayo de 2021 en Venado Tuerto

Descripción

El presente informe pretende observar y medir características socio-demográficas,
aspectos subjetivos y nivel de conocimiento y satisfacción de una muestra de
ciudadanos/as que participaron en el Programa Nacional de Entrega de Armas de
Fuego de ANMaC, en el Puesto Móvil de Rosario y Venado Tuerto, Provincia de
Santa Fe.
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¿ES LA PRIMERA 
VEZ QUE 
PARTICIPA DEL 
PROGRAMA?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.

PRIMERA VEZ
QUE PARTICIPA

f

SI 187

NO 10

TOTAL 197

26

El 95% de las personas que contestaron la encuesta participaron por primera vez del PEVAF. 

-26-

SI
95%

NO
5%



GÉNERO
ROSARIO Y
VENADO TUERTO, 
2021.
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El 70% de las personas que contestaron la encuesta eran VARONES, mientras que el 30% eran MUJERES. 

GÉNERO f

MUJERES 59

VARÓN 138

OTRO 0

TOTAL 197
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MUJERES
30%

VARONES
70%
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El 52% de las personas que participaron eran MAYORES DE 55 AÑOS DE EDAD. 

EDAD f

No contesta 1

18 a 24 3

25 A 34 13

35 A 44 34

45 A 54 41

55 A 64 44

65 Y MÁS 59

TOTAL 197

EDAD
ROSARIO Y
VENADO TUERTO, 
2021.

-28-

0%
2%

8%

17%

21%
22%

30%

No contesta 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y más
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El 48% de las personas que participaron dijeron tener ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O TERCIARIOS 
INCOMPLETOS O COMPLETOS. 

¿CUÁL ES SU 
MÁXIMO NIVEL 
DE ESTUDIOS 
ALCANZADOS?
ROSARIO Y
VENADO TUERTO, 
2021.

ESTUDIOS ALCANZADOS f

UNIV/TERC COMPLETO 64

UNIV/TERC INCOMPLETO 32

SECUNDARIO COMPLETO 61

SECUNDARIO INCOMPLETO 20

PRIMARIO COMPLETO 19

PRIMARIO INCOMPLETO 1

TOTAL 197
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1%

10% 10%

31%

16%

32%

PRIMARIO
INCOMPLETO

PRIMARIO
COMPLETO

SECUNDARIO
INCOMPLETO

SECUNDARIO
COMPLETO

UNIV/TERC
INCOMPLETO

UNIV/TERC
COMPLETO



El 34% dijo ser JUBILADO/A O PENSIONADO/A, mientras que el 27% contestó en están EN RELACIÓN DE DEPENDENCIA 
(PROFESIONAL).  

¿CUÁL ES SU 
OCUPACIÓN 
ACTUAL?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.

-30-

OCUPACIÓN f

JUBILADO/ A O PENSIONADO/A 68
EN RELACIÓN DE DEPENDENCIA (PROFESIONAL) 54
DESOCUPADO/A 20
AUNTÓNOMO/A (PROFESIONAL) 18
EN RELACIÓN DE DEPENDENCIA (NO PROFESIONAL) 17
AUTÓNOMO/A (NO PROFESIONAL) 17
OTRA 3

TOTAL 197

2%

9% 9% 9% 10%

27%

34%

OTRA EN RELACIÓN DE
DEPENDENCIA (NO

PROFESIONAL)

AUTÓNOMO/A (NO
PROFESIONAL)

AUNTÓNOMO/A
(PROFESIONAL)

DESOCUPADO/A EN RELACIÓN DE
DEPENDENCIA
(PROFESIONAL)

JUBILADO/ A O
PENSIONADO/A



El 80% de las personas que participaron contestaron que NO FUERON NI SON LEGÍTIMOS USUARIOS.

¿ALGUNA VEZ 
FUE –O ES-
LEGÍTIMO 
USUARIO?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.

- 31-

LEGÍTIMO USUARIO f

SI 38
NO 158
NO CONTESTA 1

TOTAL 197

SI
19%

NO
80%

NO CONTESTA
1%



El 54% de las personas que participaron contestaron que lo hicieron porque HEREDARON EL ARMA Y NO LES INTERESABA 
CONSERVARLA. 

¿CUÁL FUE EL 
PRINCIPAL 
MOTIVO PARA 
ENTREGAR EL 
MATERIAL?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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PRINCIPAL MOTIVO DE ENTREGA f

HEREDÓ EL ARMA Y NO LE INTERESA 
CONSERVARLA

107

PARA EVITAR RIESGOS Y ACCIDENTES 58

NO ESTÁ DE ACUERDO CON EL USO 
DE ARMAS EN CIVILES

14

NO LE INTERESA REGULARIZAR SU 
SITACIÓN REGISTRAL

6

POR EL INCENTIVO ECONÓMICO 6

OTRO 6

TOTAL 197

NO LE INTERESA 
REGULARIZAR SU 

SITACIÓN REGISTRAL
3%

POR EL INCENTIVO 
ECONÓMICO

3%
OTRO

3%

NO ESTÁ DE ACUERDO 
CON EL USO DE ARMAS 

EN CIVILES
7%

PARA EVITAR 
RIESGOS Y 

ACCIDENTES
30%

HEREDÓ EL 
ARMA Y NO LE 

INTERESA 
CONSERVARLA

54%



El 54% de las personas que participaron contestaron que lo hicieron porque se sentían EN RIESGO CON EL ARMA EN SU PODER. 

¿CÓMO SE 
SENTÍA CON EL 
ARMA EN SU 
PODER?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.

-33-

SENTIMIENTO RESPECTO DEL 
ARMA

f

EN RIESGO 106

INDIFERENTE 61

SEGURO/A Y PROTEGIDO/A 20

OTROS 10

TOTAL 197

EN RIESGO
54%

INDIFERENTE
31%

SEGURO/A Y 
PROTEGIDO/A 

10%

OTROS
5%



9 de cada 10 personas que participaron dijeron estar SATISFECHAS con la MODALIDAD QUE IMPLEMENTA EL 
PEVAF.

¿ESTÁ SATISFECHO/A 
CON LA MODALIDAD 
QUE IMPLEMENTA EL 
PROGRAMA PARA 
REDUCIR 
LAS ARMAS DE FUEGO 
EN LA SOCIEDAD?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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8 de cada 10 personas que participaron dijeron estar SATISFECHAS con EL TIEMPO QUE LE REPRESENTÓ SU 
PARTICIPACIÓN  EN EL PEVAF.

¿ESTÁ SATISFECHO/A 
CON EL TIEMPO QUE 
LE REPRESENTÓ SU 
PARTICIPACIÓN EN EL 
PROGRAMA?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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El 90% de las personas que participaron dijeron estar SATISFECHAS con LA ATENCIÓN RECIBIDA.

¿ESTÁ SATISFECHO/A 
CON LA ATENCIÓN 
RECIBIDA? 
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.

-36-



El mejor medio de difusión han sido los MEDIOS GRÁFICOS. 

¿CÓMO SE 
ENTERÓ DEL 
PROGRAMA?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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0%

2%

3%

4%

8%

17%

18%

23%

25%

NOTA DE INVITACIÓN DE ANMaC

NO CONTESTA

FOLLETO/ AFICHE DEL PROGRAMA

ACTIVIDAD DE CAPACTACIÓN DE ANMaC

POR UN CONOCIDO

RADIO

INTERNET/ REDES SOCIALES

TELEVISIÓN

MEDIOS GRÁFICOS



MAYOR Y MEJOR DIFUSIÓN DEL PROGRAMA es la sugerencia más frecuente. 

¿DESEA REALIZAR 
ALGÚN COMENTARIO 
Y/O SUGERENCIA 
PARA MEJORAR EL 
PROGRAMA?
ROSARIO Y 
VENADO TUERTO, 
2021.
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3%

3%

3%

6%

6%

8%

9%

23%

23%

31%

PREOCUPACIÓN POR EL TRANSLADO DEL ARMA

MÁS PERSONAS PARA ATENDER

COMUNICAR LA DESTRUCCIÓN

SOLICITA LA CONTINUIDAD DEL PROGRAMA

AGILIZAR EL TRÁMITE

MÁS ACTIVIDADES DE PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA ARMADA

AMPLIAR EL HORARIO DE ATENCIÓN

ACTUALIZAR EL INCENTIVO ECONÓMICO

MAYOR CANTIDAD DE CENTROS DE RECEPCIÓN

MAYOR Y MEJOR DIFUSIÓN



DATOS DE CONTACTO 

TALLERES DE PREVENCIÓN
(011) 5300-4000 Int 73213
prevencionciudadana@anmac.gob.ar 

PEVAF
(011) 5300-4000 Int 73144

pevafconsulta@anmac.gob.ar
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